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Odaát a szomszédban..
Kassa, márc. 6.

Odaát a szomszédban szinfalha- 
sogató fináléval akarnak tüntetni a 
magyarok ellen. Mikor a két állam 
delegátusai már-már befejezték kü­
lönben is hosszúra nyúlt tanácsko­
zásaikat, mikor a két kormány, sőt 
a harmadik mellék-kormány, a kö­
zös kormány is megegyezésre jutot­
tak a tiszti fizetésemelésnek kínos 
ügyében, akkor előállanak ami köz­
ismert jó barátaink, az osztrák ke- 
resztényszociálisták meg a főrendek 
és hangos deklamációk, támadások, 
körmönfont kifogások közepette kije­
lentik, hogy addig nem engedik be­
fejezni a mostani delegációs üléssza­
kot, amig a katonai fizetésemelésnek 
májusban való életbeléptetésére bizto­
sítékot nem kapnak

Érdekes megfigyelni Lueger ur 
elvtársainak akadékoskodását. Ezek 
az osztrák képviselő urak soha éle­
tükben nem törődtek azzal, vájjon az 
osztrák és a magyar ármádia ezredes 
urai mostani fizetésükből meg tud- 
nak-e elég kényelmesen élni, vagy 
azzal, hogy a szegény magyar baka 
napi lénungját a szobacicusok koszt­
jával kénytelen kiegészíteni. Most 
azonban egyszerre őrangyalaivá sze­
gődtek a tiszteknek, bakáknak és lel­
kűk hő vágyat érez segíteni a had­
sereg nyomorgóin. Nem akarják el­
hagyni a szép delegációs termeket, 
ameddig a „fösvény magyarok“ ke­
mény szivét meg nem lágyítják a 
hadsereg iránt. Maga a „Reichskriegs­
minister“, aki pedig a fizetésemelés 
eredeti tervének apja, sem várja úgy 
gyermekének megszületését, mint 
osztrák barátaink, akik egyszerre adop­
tálták ezt a most már fattyú mag­
zatot.

Bolond, aki hiszi, hogy az osztrák 
delegátus urak igy hirtelen belésze- 
rettek volna az uniformisba. Az ő 
akadékoskodásuknak kettős célja van. 
Az egyik, amelyet csak-azért-is poli­
tikájuk magyaráz meg, az, hogy mi­
vel a magyar kormány és a magyar 
delegáció most még a legjobb akarat 
mellett sem emelhetné a tiszti fize­

tést és a legénységi zsoldot a nemzet 
nagy megterhelése nélkül, ők a ma­
gyarok bosszantására csak azért is 
követelik azt. A másik, még gono­
szabb szándékú céljuk az, hogy meg­
mutassák a közös hadseregnek: ime 
a magyar parlament az, amelyik 
nem akar segíteni a ti szomorú 
helyzeteteken ! így szeressétek ti ezen­
túl is a magyarokat.

A hagyományos osztrák politika 
folytatása ez. Azé a politikáé, mely 
nem válogat az eszközökben, de úgy 
és akkor üti a magyarokat, ahogy 
és amikor rá alkalma nyílik. Vagy 
ha nincs is alkalom, keres, kutat a 
legalattomosabb, a legagyafurtabb 
módon, hogy ilyen alkalmat a poli­
tika útvesztőiből kiásson.

Ezeket a célokat tarija szem előtt 
az osztrákok mai nekidurálása is. És 
tüzelnek lapjaikban, összeesküvő kon­
ferenciákat tartanak, határozatképte­
lenné teszik a delegációt, csakhogy 
céljukhoz közelebb jussanak. Jól tud­
ják maguk is, hogy a gázsiemelést 
most keresztülvinni már csak azért 
sem bírják, mert még az osztrák kor­
mánynak sincs elég pénze a tizenkét­
millióból ráeső összeg előteremtésére. 
De evvel ők nem törődnek, hanem 
csak azt akarják, hogy mielőtt szét- 

í oszolnának a bécsi házból az osztrák 
I és a magyar delegátusok, még egy- 
! szer rendezzenek ők egy hatásos és 

otthon népszerű görögtüzes, ágyú- 
, dörgéses tüntetést maguk mellett -— a 

magyarság ellen.
De ez a színdarab végére tarto- 

, gatott ágyú alighanem hátrafelé fog 
elsülni. A fizetésemelés most nem 
lesz meg, de a magyar delegátusok 
megtanulják majd ebből a szinfalha- 
sogatásból, hogy sohasem szabad 
megijedni attól, amivel az osztrákok 
fenyegetőznek, hanem bátran és eré­
lyesen szembe kell szállani ellenük 
és akkor a siker sem marad el.

vasút társaság megkeresésére, az igazgató­
ságba egy tagot választ; a vármegyei or­
vosszövetség kérelme illetményeik s nyugdíj 
viszonyainak rendezése iránt; a számon- 
kérőszék üléséről szóló jegyzőkönyv ; a cse­
reháti járás borellenőrző bizottságában egy 
tagsági helynek betöltése ; az állandó vá­
lasztmányban egy tagsági helynek betöltése; 
a többi tárgy segély kérvények és a zár- 
törvényhatóságok átiratait tartalmazza.

Az alispán jelentése.

Egynegyedéviközigazgatás 
Abauj-Torna vármegye egynegyedévi 

közigazgatási eseményeit öleli fel dr. Puky 
Endre alispán jelentése, amelyet ma az 
összes törvényhatósági bizottsági tagoknak 
megküldött. Jelentése a múlt év december 
hó 18-án tartott rendes közgyűlés óta, már­
cius hó 1-ig lefolyt időszakban előfordult. 
A közigazgatás menetét érdeklő események, 
kormányhatósági rendelkezések és alispáni 
hatáskörben tett intézkedéseket tárgyalja.

Elhunyt bizottsági tagok.
A jelentés mindenek előtt mély meg- 

illetődéssel és kegyelettel emlékezik meg 
Szentimrey Gellért, dr. Szepessy Zsigmond 
és Ujj József vármegyei bizottsági tagok­
nak időközben bekövetkezett elhunytéról.

A megemlékezés a következő :
Ssent-Imrey Gellért vármegyénk tör­

vényhatóságának több évtizeden át bizott­
sági tagja minden hazafias mozgalomnak 
lelkes hive volt, kiben törvényhatósági köz­
életünk egyik köztisztelt és közbecsülésben 
álló tagját vesztette el. Halála őszinte rész­
vétet fakasztott mindnyájunk szivében.

Fájdalmas veszteség érte vármegyénket 
dr. Szepessy Zsigmond érdemekben gazdag 
bizottsági tagnak hirtelen bekövetkezett el­
hunytéval is. Szepessy vármegyénknek hu, 
tevékeny és sokoldalú tudással biró tagja, 
közéletünk minden egyes terén maradandó 
tevékenységet és működést fejtett ki. Benne 
a mindig tettre kész honfit, az önkormány­
zat lelkes bajnokát gyászolja a társadalom.

Mindketten a törvényhatósági önkor­
mányzat rendületlen hívei, válságos időkben 
kipróbált védelmezői, az alkotmányvédő 
harmincas bizottságnak illusztris tagjai voltak.

Abauj-Torna vármegye közgyű­
lése. Abauj-Torna vármegye törvényható­
sági bizottsága, mint említettük volt, már­
cius hó 10 én rendes közgyűlést tart. A már 
közölt tárgysorozat újabban 15 ponttal gya­
rapodott. Ezek közül fontosabb, hogy a 
vármegye a Hidasnémeti Szántó-Szerencsi í

Ujj József az abauji református egy- 
I házmegye papi főjegyzőjének halálával köz- 
! életünket hasonlóan jelentékeny veszteség 

érte, elhunyta fájdalmas részvétet keltett 
mindenütt.

Indítványozom, hogy emlékezetüket há­
lásan örökítse meg a vármegye közönsége 
jegyzőkönyvének lapjain, miként őrzi emlé­
küket elismerő kegyeletében.
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Közigazgatási események.
A közigazgatási eseményeket illetve, az 

alispán jelenti, hogy a jegyzői és anya­
könyvi egység biztosításával kapcsolatosan 
létesített öt uj körjegyzői állás, a múlt évben 
választás utján betöltetett. Az uj körjegyzők 
ez év január 1-ével működésűket meg­
kezdték.

A belügyminiszter időközben jóvá­
hagyta ; a varmegyei tiszti nyugdíjról szóló 
szabályrendelet módosítását, s ennek alapján 
a vármegyei nyugdíj alap javára az 1908. 
évre 2%-os törvényhatósági pótadó kiveté­
sét határozta el. — Nemkülönben jóváhagyta 
a belügyminiszter, hogy az állandó választ­
mány szervezetében, a közigazgatási helyett 
egy közjogi szakosztály állíttassák fel. E sza­
bályrendelet kihirdetés alatt áll, úgy, hogy a 
közjogi szakosztály megalakulása s műkö­
désének megkezdése a legközelebbi közgyű­
lés előtt immár megtörténik.

A 16 éven alóli tanköteles gyermekek­
nek a nyilvános mulatóhelyektől távoltartása 
tárgyában hozott szabályrendelet kormány­
hatósági megerősítést nyert — A kereske­
dem! miniszter a vármegye közúti alapjának 
1905. és 1900. évi bevételéről szerkesztett 
számadásokat megerősítette.

Az ellenállás története.

Jelenti az alispán, hogy Ferdinande 
Gyula főjegyzőnek „Abauj Torna vármegye 
1905 1906. évi alkotmányos ellenállás tör­
ténete“ c. munkája megjelent, annak egy- 
egy példányát a kormány tagjainak, a kép­
viselőház és főrendiház tagjainak valamint 
a társtörvényhatóságoknak megküldötte.
Jnsth Gyula. Apponyi Albert gróf, Návav 
Lajos és Fazekas Ágoston Pest vármegye 
alispánja meleghangú köszönő levelet in­
tek az alispánhoz.

Sorozás a megyében.

Az alispán az ez évi fősorozásra vo­
natkozó intézkedéseket megtette. A főszol- 
gabirák jelentése szerint a vármegye terűig- 
tén az 1908. évi mindhárom korosztályú 
állitáskötelesek száma összesen 436.", leg­
több van a füzéri járásban, ahol 797, leg­
kevesebb pedig a kassai járásban, ahol 573 
hadköteles hivatott fel. A sorozások a kas­
sai járásban március hó 19-én kezdődnek 
s járásonkint folytatódva április hó 29-én 
a gönczi járásban fejeződnek be.

Árvíz, Hernádszabályozás.

A tél folyamán leesett kevés hómeny- 
nyiség forgalmi akadályokat nem idézett 
elő. Az alispán intézkedett a tavaszi vizára- 
dás elleni védekezés érdekében, reméli, 
hogy az olvadás okozta vízmennyiség károk 
nélkül fog lefolyni. A felsődobsza hernád- 
kércsi Hernád szakasz mederrendezésére a 
mar engedélyezett 31.250 koronán felül 
újabban 12893 koronát engedélyezett a 
földmivelésügyi miniszter; a belügyminisz­
ter pedig Hejcze község vízvezetékének 
létesítésére újabb 5000 korona segélyt enge­
délyezett.

Kivándorlás.

A kivándorlási mozgalmakról szóló 
ezen időszakban az útlevél iránti kérelmek 
tekintélyes csökkenéséről adhat számot. Mig 
a múlt év hasonló időszakában 1460 egyén 
kért és 1367 égvén kapott útlevelet, 1907. 
december, 1908. január és február hóna­
pokban összesen 240 egyén kért és 99 
egyén kapott útlevelet. Tehát 1220 al ke- 
iesbedett az útlevelet kérő és 1268-al az út­
levelet nyert egyének szánta. A visszavált- 
dorlás mindinkább nagyobb terjedelmet ölt, 
de nem annyira, hogy a jelentkező munká­
sok foglalkoztatása vármegyénk területén 
akadályokba ütköznek.

Közegészségügy,
Az általános egészségi állapotok nem 

voltak kedvezők, amennyiben több helyütt

a vármegyében fertőző kórok járványa volt. 
Négy községben az iskola is be lett zárva, 
A stoószi községi orvosi, a homorogdi, 
krasznikvajdai és vizsolyi körorvosi állá­
sokra többszöri pályázati hirdetés dacára 
sem jelentkezett pályázó. A helyettesítést 
szomszéd orvosok végezik.

*

Az alispáni jelentés végül a személyi 
ügyeket és az állategészségügyet tárgyalja.

Kutatás a kassai erdőben.
Egy laikus megjegyzései.

A fenti címmel a következő sorokat 
kaptuk :

A magnesit után a Götz memorandu­
mát ásta ki a sajtó s dobta a közvélemény 
asztalára.

Hát erre nem volt szükség. Ott van­
nak azok minden városi közgyűlési tagnak 
az asztalán porral ellepetien ; mindkét ügy 
többször került tárgyalás alá Kassa varos 
közgyűlésében s a jegyzőkönyvek rég meg­
jelentek nyomtatásban is ; Götz fele memo­
randum pláne ábrákkal illusztrálva, láthatta, 
olvashatta őket ország-világ. A memoran­
dumban különben csupán a hradovaí, ma­
gyarán a várhegyi kvarcitról van szó, nem 
egyébről, tessék visszaemlékezni!

Ezeket a dolgokat tehát felesleges ki­
játszani a Cserny féle kérvény ellenében ; 
azok nem á toutes k a játékban.

Hogy is állunk azzal az iparpártolással ?
Jönnek idegenek, külföldiek — ajánl­

koznak kassai iparvállalatok is s az ügy 
I tárgyalásra kerül bizottságokban, közgyű­

lésben. A vége, hogy nem történik semmi.
1 Mert a varos közönségé fázik az anyagi 
I áldozatoktól. A takarékpénztár válságával ' 

azonban megemberelte magát, 
í

Most máskent áll a kérdés. Városunk­
nak egy virágzó iparvállalata akarja hasz- 
nothajtóvá tenni a talpunk alatt levő föld 
kincseit. Természetesen hosszabb időre 
akarja maga részére az üzemet biztosítani, 
amelynek nyeresége utóvegre is nem holt­
bizonyos. És nem kér anyagi támogatást, 
nem legalább készpénzben; sőt még ő 
ajánlkozik, hogy 25 esztendőn át fizet a 
városnak bizonyos összeget. A szerződés 
lejárta után pedig a városnak szabadkeze 
lesz.

Azt hisszük, ez egészen másként fest 
s csak óhajtandó volna, bár akadna még 
vagy tiz ilyen vállalkozó Kassa városában.

Ouidam.

ÚJDONSÁGOK
Előkészületek az általános válasz­

tói jogra. Egy nem túlságosan megbízható 
fővárosi lap írja : A közoktatásügyi minisz­
tériumban egv érdekes és kulturális szem­
pontból különös nagyjelentőségű terven 
dolgoznak mostanában. Az általános válasz­
tói jogról szóló törvényben tudvalevőleg a 
választói jogosultság az irásolvasáshoz lesz 
kötve és pedig a magyarul Írni- és olvasni- 
tudáshoz. A miniszter tehát utasítást adott 

i egy olyan tervezet kidolgozására, hogy a 
; felnőttek is részesüljenek abban az elemi 
I oktatásban, amely nekik ezt a föltételt meg­

szerzi. A tervezeten Náray Szabó Lajos 
osztályfőnök dolgosik igen serényen.

A „Kassai Athletikai Club“ kerü­
leti birkózó versenye. A KAC. vasárnap 
első kerületi birkózó versenyét, melynek 
tegnap lezárt nevezései igen szépen sikerül­
tek s előreláthatólag izgalmas és érdekes

küzdelmek fognak lefolyni. A nehézsúlynak 
csoportjában csak egy nevezés érkezett Ru­
dolf! Imre a Debreczeni Tornaegylet részé­
ről, a középsulyuak csoportjában a D. T.
E. részéről Cink Sándor, Smetánovics Gyula, 
a Debr. Akadémiák A ti. Clubja részéről 
Székelyhídi Béla, a KAC. részéről Amster 
Zsigmond. A könnyűsúlyúnk csoportjában a 
D. T. E. részéről Horváth Aladár, Török- 
falvy Lajos, Helmy József, Nagy Lajos, a 
Miskolczi Atlétikai kör részéről Dabby 
László, Szepessy Jenő, Weinberger Andor, 
a Kasé részéről Nováky Ferenc, Füzy Aba 
s végül a KAC. részéről Nováky Gábor és 
Buchner Sándor. A verseny vasárnap este 
7 órakor kezdődik a KAC. Kovács-utca 21. 
szám alatti helyiségében (városi tornacsar­
nok). Esetleges előmerközósek ugyanott lesz­
nek vasárnap délelőtt 10 órakor.

Hadi dijlövészet és távlovaglás. A
király a hadügyminiszter előterjesztésére 
megengedte, hogy ezen jubileumi évben 
Bruckban a Lajta mellett a hadsereg leg­
jobb lövői dijversenyt rendezzenek; meg­
engedte továbbá, hogy Becs és Budapest 
között a tisztikar távlovaglást rendezzen, 
melynél nagyobb dijakért kelnek majd ver­
senyre a hadsereg legjobb lovasai. A ver­
senyzők között bizonyára akad majd kassai 
katonatiszt is.

Sorsjáték Rákóczi kassai szobrára. 
Abauj-Torna vármegye törvényhatósága ál­
tal kezdeményezett Rákóczi lovasszobor 
sorsjáték húzása tudvalevőleg e hónap 
15-én a szabadság megszületésének 60-ik 
évfordulóján lesz megtartva. Puky Endre 
dr. alispán igen meleghangú körlevélben 
kereste meg az ország összes megyéinek 
alispánjait, hogy a sorsjátékot propagálják. 
Az alispánok szives készséggel teljesitik a 
hazafias akciónak pártolását s mint értesü­
lünk valamennyien a községeik elöljáróihoz 
körlevelet küldtek a sorsjáték propagálása 
végett. Most a sorshúzás napjának közeled­
tére illő dolog, hogy Kassa közönsége első 
sorban vegye ki részét a sorsjegyek vásár­
lásában. Rákóczi lovasszobra a mi dicső­
ségünk, a mi díszünk, büszkeségünk lesz. 
Legyünk rajta, hogy pártolásunk segélyével 
is, mielőbb álljon a szobor s hatalmas mé­
reteivel hirdesse a kurucdicsőséget, a ma­
gyar ember szabadságszeretetét.

—- Pályázat körjegyzői állásra. A fü­
zéri járáshoz tartozó abauj vári körjegyző­
ségnél megüresedett körjegyzői és anya­
könyvvezetői állásra a főszolgabíró pályá­
zatot hirdet. Pályázatok március hó 20 áig 
nyújtandók be, választás március 24-én 
lesz. Javadalmazás: 1600 korona, termé­
szetbeni lakás és a magánmunkálatokért 
járó dijak.

— Községi szegény-alapok létesítése. 
Abauj-Torna vármegye még 18 év előtt 
elrendelte, hogy minden község az egyenes 
allami adók egvszázalékának legalább meg­
felelő alapot teremtsen a szegények istápo- 
lására. Ennek a rendelkezésnek több község 
lanyhán tett eleget. Puky Endre dr. alispán 
most szigorú rendeletben felhívja a közsé­
geket a szegény-alap létesítésének figyelem­
mel tartására s az ellenőrzéssel megbízza a 
járási számvevőket.

— Megboszult munka. Ruzsinszky 
János kömüvessegéd tegnap alaposan be­
rúgott. Ittas állapotban bezúzta Miklós Ist­
ván ablakait. A rendőrség elfogta, ahol azt 
vallotta, hogy Miklós ablakait azért verte 
be, mert haragudott reá, amiért a kőműves­
mesterek szerződését aláírta. Ruzsinszky 
ellen a rendőrség a büntető eljárást meg­
indította.
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Színészet Késmárkon. Az Észak- | 
magyarországi szinikerület igazgatója: Sza- 
bados László társulatával Liptószentmiklós- i 
ról bevonult Késmárkra, hol a Fátum című | 
színmüvei nyitotta meg 12 előadásra terve­
zett szezonjának sorát. I

— Megbosszulta az anyját. Iglóról je­
lentik : Klincsák Mihály 60 éves iglói ács 
közösháztartásban élt özv. Maczundra Mi- j 
hálynéval, kinek egy 19 éves János nevű 
fia van. Farsang keddjén este Klincsák és 
az asszony többek társaságában pálinka mel- ! 
lett elmulatozott, a hangulat mindinkább emel- 1 
kedett, mert a pálinkaivás csekély megsza­
kítással már vasárnap óta tartott. Majd 
civakodásra került a dolog a férfi és az ' 
asszony között, melynek folyamán a férfi 
az asszonyt alaposan elverte és mint aki I 
jól végezte dolgát, lefeküdt. Az asszony fia 
este hazajővén, értesült anyja bántalmazd- ! 
sáról, kérdőre vonta Klincsákot, majd pedig 
seprőnyelet ragadva, több ütést mért a fe­
jére, ki az orvos látlelete szerint a kapott 
sérülések folytán még éjfél előtt meghalt.
A fiatal gyilkos, ki tettét beismerte, a bör­
tönben várja büntetését.

— Szárnyasok tolvaja. A város kül­
területén lakó közönségtől nap nap után 
érkezik panasz, hogy a szárnyasokat valaki \ 
lopkodja. A rendőrségnek az a gyanúja, j 
hogy a tolvaj nem lehet más mint Margittá i 
András, akit eddig nem sikerült elfogni. 
Tolvajtársait már letartóztatta a rendőrség 
s remélhetőleg a nyomozás során Margittá 
is hamarosan hűvösre kerül.

— A rendőri fogház lakói. Ma éjjel 
csavargásért s egyéb apróbb vétkezésért a 
rendőrség 9 egyént letartóztatott s a rendőri 
fogházba elzárt. A fogház ma éjjel 20 térti 
és 8 nő lakót számlált. Legtöbbjét Kassáról 
eltoloncolják.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőim ülése.

(Vita a horvát tolmács körül. Supiló, 
Polónyi és Ugrón. — Bánffy a házsza- 

bályrevizió ellen.)
Budapest, márc. ti.

A képviselőház mai ülését Justh 
Gyula elnök valamivel 10 óra után 
nyitotta meg.

Napirend előtt Supiló szólalt fel 
személyes kérdésben.

Utána Polónyi Géza szólt a ház­
szabályokhoz. Helyteleníti a horvát 
tolmács alkalmazását a magyar par­
lamentben.

— Supiló: Amig mi itt vagyunk, i 
addig nem magyar, hanem közös par- ' 
lament!

— Polónyi Géza: Hivatkozik a 
39 éves gyakorlatra. Nincs annak ér- ! 
telnie, hogy a tolmács az elnök fü­
lébe súgja a horvát beszédeket. Ezt 
a kérdést csak rcgnikoláris bizottság 
tisztázhatja, de nem tartja szükséges- 1 
nek most ezt sem.

Ugrón Gábor kijelenti, hegy ő in- ; 
ditványozta a tolmács alkalmazását. 
Kéri a mostani gyakorlat fentartását. j

Elnök szükségesnek tartja a fel- j 
szólalásokra reflektálni. A horvát be­
szédek bekerültek eddig is a naplóba. 
Hivatkozik az 1878-i országgyűlésre. 
A naplóbiráló bizottságnak akkor ja-

vaslatot kellett volna tennie, de a 
javaslat elmaradt. Most a kérdést nem 
incidentaliter intézték el. A horvát 
képviselők használhatják a horvát 
nyelvet.

—• Felkiáltások: Is!
Elnök: Hát jó, legyen is! De 

feltétlenül joguk van hozzá.
A horvát képviselők erre éljen­

zésbe törtek ki.
JMigyel Zoltán : Hogy értik most 

a magyar szót!
Az elnök szavaihoz még Póló- | 

nyi Géza szólt hozzá és ezzel a 
házszabályvita véget ért.

Ezután áttértek a házszabályrevi- 
zió folytatólagos tárgyalására.

B á n f fy Dezső báró az első szó- j 
nők, aki nagy beszédben tiltakozik a 
Nagy Emil-féle revíziós javaslat ellen.

A horvát válság.
Budapest, márc. 6.

Az újonnan megválasztott horvát 
koalíciós képviselők közül ma többen 
jöttek f i Budapestre. A vita során 
Roics Milán is felszólal a revízió 
ellen.

Rauch báró horvát bán ma foly­
tatta tanácskozásait a kormánynyal.

Disszidensek értekezlete.
Budapest, márc. 6.

A disszidens képviselők kedden 
értekezletet tartanak, amelyen a to­
vábbi teendőket vitatják meg.

A portugál király házasodik.
Lisszabon, márc. 6.

Portugáliában azt a hirt terjesz­
tik, hogy Manuel király megnősül és 
feleségül veszi Vilmos német császár 
egyetlen lányát, Viktória hercegnőt.

STA PLO

Színház, művészet
Heti műsor :

Pénteken : .4 varásskeringó, (operett).
Szombaton : Leányka, (daljáték).
Vasárnap: délután Az aranykakas 

(bohózat), este : .4 nép (színmű premier).
Hétfő : Sodorna pusztulása (színmű).
Kedd : Rómeó és Julia (tragédia).
Szerdán : Napóleon öcsém.
Csütörtök : Orpheus az alvilágban.
Péntek : Tündérszerelem.
Szombaton: A császár katonái.
Vasárnap: A császár katonái. Dísz­

előadás.
Vasárnap : délután leszállított helyárak­

kal „János vitéz".
Hétfő: .4 császár katonái.

A hát műsorából. A leányka daljáték 
sikerére még élénken emlékszünk, — egyike 
azoknak, mely a János vitéz, Gül Babával 
együtt egy uj műsor alakítására utat tör­
tek. Ez az uj műfaj a daljáték, mely már
nem operette s még nem opera, mely né­
hol könnyet csal a szemekbe, másutt mo­
solyra késztet, Ez idényben először megy 
a Leányka Váradi M., Nagy A., Kállay,

Pápai, Magyar!, Faragó, Bartha stbvel a 
főbb szerepekben. - A nép c. társadalmi 
színműben mint drámairó mutatkozik be a 
Leányka, szerzője, Verő György, A népben 
mindenki a népért él, a népért beszél, a 
népért iszik s a népet felhasználja mind­
egyik a saját céljaira — a ki pedig igazán 
szivén viseli a nép sorsát, aki belőle emel­
kedett az egyetemi katedráig, abban nem 
bízik a sok megcsalatás után. Ez a tragi­
kuma neki is, a népnek is. —• Dr. Rácz, 
Nagy S., Bartha, Faragó, Fái, Étsy, Bod- 
roghi jutottak szép feladathoz. ■— Sodorna 
pusztulása. Hauptman G. remeke hétfőn 
kerül színre az egész drámai társulat gon­
dos és szeretetteljes működése mellett. Ked­
den pedig Romeo és Júlia előadásával 
folytatódnak a Hamletiéi oly szépen meg­
kezdett klasszikus esték.

Márczius 15. a színházban. A kassai 
Nemzeti Színház, régi tradíciókhoz híven ez 
idén is dieszelőadással ünnepli meg a nem­
zeti újjászületés 60-ik évfordulóját. Már­
cius hó 15-én színre kerül a Császár kato­
nái, című színmű, Földes Imre nagysikerű 
darabja, mely a Magyar Színháznak párat­
lan sikert hozott. Ezt megelőzvén alkalmi 
szavalatban hódol a színház március idusa 
emlékezetének.

A császár katonái. Komjáthy János 
társulata most tanulja Földes Imre, a „Csá­
szár katonái“ című uj színmüvét. A fősze­
repeket a társulat java erői játszák. A be­
mutató előadást március hó 14-ére tűz­
ték ki.

Színészek bohémestélye. A kassai tár­
sulat tagjai holnap este tartják meg ez idei 
bohémestélyüket. A Schalkház nagytermé­
ben terített asztalok mellett Cabaret-előadást 
rendeznek. A mulatságos műsor élénk ér­
deklődést biztosit a holnapi estnek. A Ca- 
baret-előadás jegyeit már jórészt elkapkodta 
a közönség.

— Svärdström nővérek hangversenye. 
A Schalkház szálló dísztermében március hó 
12-én a Svärdström nővérek, Valborg, Olga, 
Sigrid és Astrid dalestélyt rendeznek Tar- 
nay Alajos zongoraművész közreműködésé­
vel. A hangverseny műsora a következő : 
1. a) Brahms Joh. Feinsliebchen, du sollst.. 
(Valborg). b) Brahms Joh. Die Schwestern. 
(Duett Valborg és Sigrid), c) Koch S. Lenz- 
jubel (Varjubel) (Terzett, Valborg, Sigrid, 
Astrid), d) Bellmand C. M. Opp. Amarillis 
(Auf Amaryllis), Quartett, Valborg, (Sigrid, 
Astrid, Olga), e) Bellmann C. M. Storm och 
böljos. (Sturm und Wellen.) (Quartett, Val­
borg, Sigrid, Üiga, Astrid.) 2. a) Wolf Hugó. 
Verborgenheit. (Valborg). b) Loewe Carl. 
Niemand hat's gesehn. (Valborg.) c) Wolf 
Hugó. Storchenbotschaft. (Valborg). d) Ba­
cker Gröndahl agathe. Mot. Koaeld. (Abends). 
(Sigrid.) e) Von Koch S. Det är vär. (Lenz 
ist da.) (Sigrid.) 1) Sinding Christian. Dor 
skreg en fugl. (Es schrie ein Vogel. (As­
trid). 3. Mozart W.A. Drei geistliche Gesänge. 
Ave verum corpus. (Quartett. Valborg, 
Olga, Sigrid, Astrid), b) Ave Maria. (Vier­
stimmiger Canon.), Händel Fried, c) Toch­
ter-Zion. (Terzett, Valborg, Olga és Astrid.) 
4. Drei Volkslieder, a) Kuckuck, (Terzett) 
b) Jäger und Häslein. (Tercett.) c) Phyllis 
und die Mutter. (Quartett.) — A hangver­
senyre jegyek Vitéz A. könyvkereskedésé­
ben (Fő utca 75. sz.) kaphatók.

Hirdetések.
= Téli fürdükura a Szent-Lukács- 

fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsftlrdő 
gazgatósága,- Budán. Budapest.
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Czinner M.
Felsőmagyarország legna­
gyobb női- és gyermek­
felöltő -áruhá zaba n
= KASSA, = 
KOSSUTH L-U. 3.

Óriási választék női- és 
gyermekfelöltők, blousok, 
aljak, pongyolák és szőr­
meárukban stb. — 1908. 
évi január lió 15-éig

5O°|0 -kai
leszállított árak.oo oo

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokat
LXCHTXG LXP0TXTÄL

üaeaa íő-xx-tcea. 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

^ HALTENBERGER BÉLA ^
ruhafestő , vegyitisztitó és gőzmosógyára

Telefon: 70. sz. = Kassa. —
—I ■ a ■ I ----- :

Telefon: 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kiwórlol utján 
. . meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. - *

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint 
== 40, 4&, fillér. E^===r
A fehérnomii mosott, szárított ás máogorolf állapotban házhoz szállittatik. Uhloruiász al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári Irodában (Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
o o Fő-utca (Andrássy-palota),- Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

I

KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I
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RÁKÓCZI SORSJEGYEK
FŐNYEREMÉNY 40.000K.

K(SY SOBS.lKíi Y- 4K&
I KORONA.

FOEURUSITO: KASSAI JELZÁLOGBANK
Kapható minden kassai pénzintézet.
:: nél és dohánytőzsdéber..

I UDVARI LAKASj

0
mely fill három kisebbszerü 
szobából kertre nyíló abla­

kokkal és vízvezetékkel,

azonnal bélbe adó
BUB1CS ZSIGMOND-UTCA 12. 
(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt.
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betét üzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás beli részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja, lő óv eltelté­
vel. a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
egy üt t 1000 koronára nő tel. ezt a teljes öszszeget. vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhaláloznék, az egész lOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. 11a azonban a dijak befizetését 51 
év elölt beszüntetné, ugv betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évröl-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20 60 évig terjedő életkorban 
levők.

Egy=egy ügyfél több 1000 — 1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tiszteletiéi felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank i\=t.
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Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Kiadó: »lírányi József.


